聚焦济南市发展环境系列谈②

"拳拳到肉"让问题无处藏身

□本报评论员 沙元森

问责是最有震慑力的"撒手锏",明察暗访发现的问题同步转交相关纪检监察机关查处,责令职能部门限期整改。这套整改组合拳"拳拳到肉",不仅能打疼问题干部,还能警示他人。

济南市纠正"四风"新表现,最大的亮点就是实。明察暗访发现问题,刨根问底分析问题,严肃问责解决问题,都是办

实事、求实效的具体体现。

"善禁者,先禁其身而后

抓住实际问题,更要有实际举措。针对"四风"问题,济南市要求守好责任落实"主

济南市纠正"四风"能做到 实打实,说明主要领导干部深 刻认识到了"四风"问题的危患。"四风"问题不仅破坏了晚下的发展环境,更损害了党作人民群众中的形象。加强作风建设,就是要紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系,增强群众观念和群众感情。

疏堵结合,让开发商难拒公贷



评论员观察

 作用,而政策背后的"配套逻辑",同样值得肯定。

全面实行二十多年来,我 国住房公积金制度不断地做 着调整。上一次调整发生在年 初,央行、住建部、财政部印发 《关于完善职工住房公积金账 户存款利率形成机制的通 知》,将职工住房公积金账户 存款利率,调整为统一按一年 期定期存款基准利率执行。具 体到开发商对公积金贷款的 态度,也要看到新情况的发 生。按照央行的统计数据, 2016年,多为个人住房按揭贷 款的"住户部门中长期贷款" 增加5.68万亿元,占全部新增 贷款额的比重接近45%;2017 年上半年,住户部门中长期贷 款增加4.2万亿元,占比虽有 回落但仍达到37%。这意味着 银行会更加注重对住房贷款 的"争夺",客观上会出现公贷 受排挤的情况。

细看此次下发的《通知》, 其中谈及的十个具体事项很

有针对性,有助于遏制"公贷 受排挤"的现象。事实上,开发 商对公积金贷款采取拒绝或 变相拒绝态度,大体有两个原 因。一是通过"婉拒"公贷,引 导购房者使用商业贷款,从而 更容易从银行获取资金;二是 从资金回笼的效率考虑,商业 贷款的审批政策更加灵活,审 核周期更短,对开发商更有吸 引力。具体到最新印发的《通 知》,不仅提出"畅通举报渠 道""集中开展整治",对违规 开发商"加大惩戒力度",同时 还强调通过"压缩贷款审批时 限""提高抵押登记效率"等, 为开发商接受公贷解除后顾

有针对性的措施反映出 实的工作思路,发布的不是的 件立足于解决问题,而不知》中 地下达行政结合的,对违统 的开发商加要求也考虑为中规 转的合理要求也考虑有 以预见的是,如果能够按照通

□试说新语

"微信身份证" 刷新公共管理

□马涤明

身份证"网证"、刷脸识别 身份技术的应用,至少是标志 着社会公共管理从技术上进入 了"电子证"时代、"刷脸"时代。 而技术走向现实,主要问题取 决于人的重视和应用。实际上, 只要思维能够跟进,任何地方 和部门都可以实行"刷脸"管 理,所有的证件也都可以电子 化、微信化。不少单位的考勤管 理早已开始剧脸ダ到 说明设 一技术在一些层面早已实现了 普及式应用。而"微信身份证" 的出现,意味着今后我们无需 随身携带身份证,只要拿着手 机就可以了。

"网络雾霾"亟待系统性治理

一家之言

□邓海建

"应该像治理雾霾一样治理雾霾。"12月25日,阿姆雾霾。"12月25日,阿里巴通过官方微博击。对于人情,可事。这一个大家。此等的企业。此等可以,阿里"宣战的企业。此等可以,通过法律的的企业,通过法律的的军的诋毁,通过法律的战争。

这是市场里最为诡谲的 一幕——"水军"汹涌、"黑粉" 如潮,再强大的企业,面对网 络雾霾,似乎连搬个"空气净 化器"的能力都没有。

大企业抗击网谣的能力 还强大一些,比如此前成大 正式起诉造谣传谣自媒体, "各索赔500万、且追究所 责";小业主只能在网强的 黑浪中顷刻覆没,比如塑料 当然,以网络谣言、网络水军、网络灰黑产业为主要特征的"网络雾霾",还须从两个维度审视:一则,这不是"中国

一个共识越发清晰:谣言

止于智,更至于"治"。

治理大气雾霾,不能"等 风吹",更没法子用上"1500万 人同时同向扇风"的专利·同 样,治理"网络雾霾"也不能 等良心发现,更不能等着 7.51亿中国网民"转型升级" 成火眼金睛的智慧化身。早 在2014年,中央外宣办、工业 和信息化部、公安部、国家 工商总局就联合下发了《深 入整治非法网络公关行为 专项行动工作方案》,开展 整治非法网络公关行为专 项行动。今日看来,唯有站 在保障中国经济"高质量发 展"、荡涤网络世界灰黑风习 的高度,从源头上认识"网络 雾霾"的危害性,将治理议题 上升为立法与制度的系统策 应,遍地网谣才有可能收手, 罪恶产业才有可能收敛。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com